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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vnitro: Cizinci lustrační osvědčení k funkcím
nepotřebují
Cizinci, kteří žijí v České
republice, tu mohou zastávat řídící funkce, aniž by museli
předkládat negativní lustrační osvědčení. Lustrační zákon se
totiž vztahuje výhradně na české občany, takže lidem z jiných
zemí žádnou takovouto povinnost neukládá, řekl dnes ČTK Jiří
Hájek z ministerstva vnitra.

    Podotkl, že jde o názor jeho úřadu, přičemž ale k závaznému výkladu zákona je podle českého
práva oprávněn jedině soud. Upozornil také na skutečnost, že podle některých předpisů mohou
určité funkce ve státních institucích, například ve zpravodajských službách, vykonávat jen občané
ČR.

    Na problém se jmenováním cizinců na posty, kde zákon vyžaduje lustrační osvědčení, upozornila
média v souvislosti s osobou profesora Petera Wendsche, který vede kliniku traumatologie lékařské
fakulty Masarykovy univerzity. Wendsche je německým občanem a v Česku má trvalý pobyt.

    Bývalá ministryně zdravotnictví Marie Součková ho pouze pověřila řízením kliniky, aniž by ho
jmenovala přednostou. Odůvodnila to tím, že ho nemůže ustanovit do šéfovské funkce, na kterou se
vyžaduje negativní lustrační osvědčení. Ministerstvo zdravotnictví řízené Součkovou mělo totiž jiný
výklad lustračního zákona než vnitro. Podle něj cizinec nemůže tyto pozice zastávat proto, že mu
podle zákona nelze lustrační osvědčení vydat.

    Naproti tomu shodný názor s vnitrem zastává ministerstvo školství. "Považuji právní názor bývalé
ministryně zdravotnictví Marie Součkové za chybný a myslím si, že nový ministr Jozef Kubinyi by měl
tuto věc přezkoumat," řekla tento týden deníku Právo ministryně školství Petra Buzková.

    Lustrační zákon, přijatý v říjnu 1991, stanoví jako předpoklad pro výkon řídících funkcí v orgánech
veřejné správy, zpravodajských službách, policejním sboru, armádě, ale například i ve státních
podnicích, akciových společnostech, kde většinovým akcionářem je stát, a na vysokých školách, že
občan od 25. února 1948 do 17. listopadu 1989 nebyl členem nebo spolupracovníkem StB. Tato místa
nesmějí zastávat ani bývalí tajemníci KSČ,
příslušníci Lidových milicí či absolventi některých sovětských vysokých škol.
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